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СЛУЖБА В ОРГАНАХ ДЕРЖАВНОГО БЮРО РОЗСЛІДУВАНЬ УКРАЇНИ  
ЯК РІЗНОВИД ПУБЛІЧНОЇ СЛУЖБИ 

У статті висвітлено авторське бачення загальних положень теорії служби в органах 
Державного бюро розслідувань України як різновиду публічної служби. Проаналізовано 
застосування законів України «Про Державне бюро розслідувань» і «Про державну слу-
жбу» щодо служби в органах Державного бюро розслідувань України. Визначено ознаки 
служби в органах Державного бюро розслідувань України. Встановлено, що норматив-
но-правові, організаційні, кадрові та інші засади служби в органах Державного бюро ро-
зслідувань України мають свою специфіку порівняно з публічною службою, хоча знач-
ною мірою охоплюються цим поняттям. Виділено схожі ознаки служби в органах 
Державного бюро розслідувань України та публічної служби. Визначено поняття служби 
в органах Державного бюро розслідувань України. 
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дувань України. 

Оригінальна стаття 

ВСТУП. Публічна служба як поняття 
з’явилося в Україні досить давно, проте широ-
кого використання та розвитку цей інститут 
набув відносно недавно, протягом останнього 
десятиліття. Заміна термінології та початок 
використання самого поняття в законодавстві 
України пов’язаний зі зміною суті явищ та 
правового регулювання в публічній сфері. Не-
обхідність правильного розуміння правових 
норм, що регулюють публічну службу в Україні, 
їх тлумачення для подальшого нормативно-
правового регулювання відносин, пов’язаних 
із публічною службою, спонукає до наукового 
пошуку в цій сфері та обумовлює його актуа-
льність. Посилює інтерес до цього інституту 
створення нових органів в Україні, зокрема 
Державного бюро розслідувань. Створення 
нових органів у державі, навіть у разі плідної, 
професійної та якісної роботи законодавців, 
завжди супроводжується прогалинами чи су-
перечностями в нормах законодавства, вияв-
лення яких на ранніх стадіях функціонування 
органу дозволяє мінімізувати негативний 
вплив на державу, суспільство та самих служ-
бовців. Тому з метою найефективнішої реалі-
зації тих завдань, які виконує служба осіб ря-
дового і начальницького складу державних 
службовців в органах Державного бюро розс-
лідувань України, як різновиду публічної слу-

жби зацікавлена наукова спільнота має спря-
мувати науковий пошук у цьому напрямі. 

Служба в органах Державного бюро розс-
лідувань України є формою активного реагу-
вання правової держави на злочини, їх причини 
і наслідки з метою забезпечення виконання 
вимог правових норм, неухильного дотриман-
ня принципів законності. Така служба склада-
ється із цілеспрямованих дій із виявлення  
загроз існуючому правовому порядку, попере-
дження та припинення злочинів, відновлення 
правового порядку, притягнення до юридич-
ної відповідальності. 

МЕТА І ЗАВДАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. Ме-
тою статті є аналіз найактуальнішого сучасного 
розуміння служби в органах Державного бюро 
розслідувань України як різновиду публічної 
служби. З урахуванням мети завданнями, що 
вирішуватимуться у статті, є стислий виклад 
загальної теорії служби в органах Державного 
бюро розслідувань України як різновиду публі-
чної служби, характеристика його поняття і 
значення для суспільства та держави, особливо-
стей служби в Державному бюро розслідувань 
України, які випливають із публічної служби в 
цілому, та звʼязку законів України «Про Держав-
не бюро розслідувань» і «Про державну службу». 

ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ. Питання публічної 
служби в Україні досліджувалися у працях  
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таких науковців, як Р. Г. Ботвінов (2017), П. О. Ко-
мірчий (2020), В. С. Куйбіда (2016), М. І. Лахи-
жа (2009), В. Я. Малиновський (2018), О. С. Пет-
ренко (2008), А. В. Толстоухов (2010), С. М. Серьо-
гін (2018), О. В. Хорошенюк (2015) та ін. Разом 
із тим питання розуміння сутності служби в 
органах Державного бюро розслідувань Укра-
їни, її ознак та особливостей в умовах, коли 
цей орган лише нещодавно був створений, 
залишаються недостатньо дослідженими. 

МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ. Методо-
логічним базисом наукового дослідження є 
комплекс загальнонаукових і спеціальних ме-
тодів дослідження, використання яких дало 
можливість забезпечити всебічність виконан-
ня поставлених завдань, а також формулю-
вання об’єктивних, достовірних висновків. 
Зокрема, формально-логічний метод викорис-
тано під час дослідження категорії служби в 
органах Державного бюро розслідувань Укра-
їни, визначення особливих рис такої служби 
та її специфічних характеристик, а також нор-
мативної бази. Використання системно-струк-
турного методу виявилося найефективнішим 
для окреслення ознак служби в органах Дер-
жавного бюро розслідувань України, відпові-
дної нормативної бази. Порівняльно-право-
вий метод використано в процесі дослідження 
застосування законів України «Про Державне 
бюро розслідувань» і «Про державну службу» 
щодо служби в органах Державного бюро роз-
слідувань України. Належного оформлення 
авторського бачення поняття служби в орга-
нах Державного бюро розслідувань України, її 
ознак і характеристик досягнуто за допомо-
гою методу моделювання. У процесі дослід-
ження використовувалися нормативно-правові 
акти, зокрема закони України «Про Державне 
бюро розслідувань» і «Про державну службу», 
а також власний досвід, набутий під час робо-
ти у правоохоронній сфері. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА 
ДИСКУСІЯ. Служба визнається одним з основ-
них видів соціальної діяльності, якому необ-
хідне особливе політико-правове регулюван-
ня (Ботвінов, 2017, с. 46). Терміни «public 
administration» («публічне адміністрування») 
та «public management» («публічне управлін-
ня») тривалий час в Україні використовували-
ся у розумінні «державне управління» (Куйбі-
да, Хорошенюк, 2016, с. 66; Хорошенюк, 2015). 
Нині все більш поширеним є використання  
замість «державна» терміна «публічна». Основ-
ними рисами публічної адміністрації назива-
ють реалізацію публічного інтересу, задово-
лення публічних потреб суспільства, діяльності 
на основі права і в його межах, політичний ха-

рактер, стабільність і неприбутковість діяль-
ності, різнобічність форм та методів (Лахижа, 
2009, с. 232). Вони притаманні і публічній 
службі як поняттю, похідному від публічного 
управління та публічного адміністрування. В 
широкому розумінні під публічною адмініст-
рацією розуміють систему органів виконавчої 
влади, місцевого самоврядування, а також ін-
ших суб’єктів, які відповідно до закону забез-
печують виконання законодавчих актів у пуб-
лічних інтересах та наділені прерогативами 
публічної влади (Толстоухов та ін., 2010, с. 24). 

Із часу появи поняття «публічна служба» 
з’явилася досить значна кількість досліджень, 
присвячених цій адміністративно-правової 
категорії. В наукових роботах, присвячених 
формуванню інституту публічної служби в 
Україні, відмічаються різні підходи до визна-
чення поняття «публічна служба» (Петренко, 
2008, с. 16). П. О. Комірчий (2020, с. 54), прові-
вши порівняння наявних нині підходів, визна-
чив публічну службу в Україні як вид служби, 
який: об’єктивується у професійній діяльності 
фізичних осіб (публічних службовців), що фі-
нансується за рахунок коштів державного та 
місцевих бюджетів і здійснюється на посадах у 
державних органах та органах місцевого са-
моврядування, на які вони призначаються 
(обираються); виявляється у виконанні та 
практичній реалізації публічної влади. Науко-
вець відмічає складність цього соціально-
правового феномена, який завжди є професій-
ною діяльністю фізичних осіб, спрямованою 
на виконання покладених на них службових 
завдань, результатом чого є обумовлення фу-
нкціонування відповідного органу публічної 
влади, в якому виконуються ці службові за-
вдання (Комірчий, 2020, с. 65). Для виконання 
своїх функцій та реалізації очікувань суспільс-
тва значних зусиль держава докладає у пра-
воохоронній сфері, створюючи при цьому від-
повідні органи публічної влади. Функції 
органу публічної влади є похідними від функ-
ції держави, які цей орган у відповідних межах 
здійснює. 

Публічна служба здійснюється в системі 
державного апарату та в різних державних 
установах, метою яких є практичне втілення 
завдань, що стоять перед державою. Діяль-
ність державного службовця повністю визна-
чається потребами держави. Він діє завжди за 
дорученням держави та від її імені. Прохо-
дження публічної служби є системою право-
відносин, пов’язаною із присвоєнням рангів, 
просуванням державного службовця за поса-
дами і за рангами, обмеженнями, оцінюван-
ням результатів його службової діяльності, 
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підвищенням рівня професійної компетентно-
сті тощо (Смолка, 2021, с. 30, 47). 

Довгий час в українському суспільстві 
дискутивним було питання створення такої 
структури антикорупційних органів, результа-
ти діяльності якої задовольнили б запит суспі-
льства у цій сфері й ефективно протидіяли та 
запобігали корупції. Державне бюро розсліду-
вань після НАБУ і САП стало третім правоохо-
ронним органом, створеним для реалізації ан-
тикорупційної політики держави. Державне 
бюро розслідувань розпочало роботу в листо-
паді 2018 р. Створення цього органу стало ча-
стиною реформи прокуратури, перейнявши 
від неї функцію досудового розслідування. 

О. О. Храпенко (2018, с. 48–49) причинами 
та передумовами створення Державного бюро 
розслідувань називає: 

1) реалізацію вимоги п. 9 Перехідних по-
ложень Конституції України щодо формування 
системи органів досудового слідства і введен-
ня в дію законів, що регулюють її функціону-
вання, з огляду на позбавлення прокуратури 
функції досудового розслідування злочинів; 

2) необхідність створення єдиного слід-
чого органу; 

3) необхідність залучення осіб «нового 
формату», які будуть працювати в Держаному 
бюро розслідувань; 

4) розширення прав населення щодо оскар-
ження дій правоохоронців, суддів та інших 
посадових осіб, які порушують закон. 

У дослідженні Л. М. Дубчака та О. В. Гулака 
(2021) розкрито історичний аспект створення 
Державного бюро розслідувань як державного 
правоохоронного органу України, що супро-
воджувався складнощами в забезпеченні на-
лежних організаційно-правових засад його 
функціонування. Створення державного пра-
воохоронного органу влади, на який був би 
покладений обов’язок щодо контролю за дія-
льністю посадових осіб державної влади, пе-
редбачалося у Перехідних положеннях Кон-
ституції України у 1996 р. Спроба створити 
Національне бюро розслідувань України від-
булася у 1997 р., проте Указ Президента Украї-
ни «Про Національне бюро розслідувань Украї-
ни» від 24 квітня 1997 р. № 371/97 було 
визнано неконституційним. У 2005 та 2008 ро-
ках здійснювалася робота з розроблення кон-
цепції створення та організації діяльності На-
ціонального бюро розслідувань України, що 
висвітлювалась у розпорядженнях та указах 
Президента України. Ще одним поштовхом у 
створенні Державного бюро розслідувань ста-
ло ухвалення Кримінального процесуального 
кодексу України 13 квітня 2012 р. З ухвален-

ням Закону України «Про Державне бюро роз-
слідувань» 12 листопада 2015 р. було визна-
чено організаційно-правові засади функціону-
вання діючого нині правоохоронного органу. 

Відповідно до Закону України «Про Дер-
жавне бюро розслідувань» працівниками цьо-
го органу вважаються особи рядового і нача-
льницького складу, державні службовці та 
особи, які уклали трудовий договір (контракт) 
із Державним бюро розслідувань (п. 1 ст. 14)1. 
Служба в органах Державного бюро розсліду-
вань України є державною службою особливо-
го характеру, що полягає у професійній діяль-
ності придатних до неї за станом здоров’я і 
віком громадян України (п. 2 ст. 14)2. Крім то-
го, ст. 14 Закону України «Про Державне бюро 
розслідувань» містить низку положень, що 
безпосередньо визначають базові засади слу-
жби в органах Державного бюро розслідувань 
України. Так, передбачено конкурсну основу 
прийняття на службу до Державного бюро 
розслідувань. Без проведення конкурсу прий-
няття на службу забороняється. На конкурсі ж 
відбираються громадяни України, які спро-
можні за своїми особистими, діловими та мо-
ральними якостями, віком, освітнім і профе-
сійним рівнем та станом здоров’я ефективно 
виконувати відповідні службові обов’язки.  

За винятком окремих керівників призна-
чення на посади у Державному бюро розсліду-
вань здійснюється за результатами відкритих 
конкурсів, що проводяться конкурсними комі-
сіями з проведення конкурсів на зайняття по-
сад працівників Державного бюро розсліду-
вань. Безпосередньо ж кваліфікаційні вимоги 
та критерії професійної придатності для зай-
няття посад у підрозділах перевіряються під 
час конкурсу. Працюють у Державному бюро 
розслідувань за контрактом. 

Порівнюючи службу в органах Державно-
го бюро розслідувань України з іншими вида-
ми публічної служби, відмітимо наявність ба-
гатьох спільних рис. Одні з них характерні для 
переважної кількості видів публічної служби, 
інші – окремому їх виду. Так, наприклад, служ-
ба в органах Державного бюро розслідувань 
України передбачає присвоєння спеціальних 
звань особам рядового і начальницького скла-
ду, що співвідносяться з іншими спеціальни-
ми, а також військовими званнями і рангами 

 
1 Про Державне бюро розслідувань : Закон 

України від 12.11.2015 № 794-VIII // База даних 
(БД) «Законодавство України» / Верховна Рада 
(ВР) України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 
laws/show/794-19 (дата звернення: 18.06.2022). 

2 Там само. 
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державних службовців. Враховуючи, що Дер-
жавне бюро розслідувань України є правоохо-
ронним органом, багато спільних рис служби 
в його органах саме зі службою в інших право-
охоронних чи воєнізованих органах. Це стосу-
ється етапів проходження служби в органах 
Державного бюро розслідувань України, зок-
рема мають схожість засади переміщення по 
службі як складова службової кар’єри, підви-
щення кваліфікації та оцінювання якості дія-
льності службовців, обмеження в діяльності 
службовців та контроль за їх дотриманням 
(наприклад, антикорупційні обмеження) тощо. 

Питання служби в органах Державного 
бюро розслідувань України, крім Закону Укра-
їни «Про Державне бюро розслідувань», який 
визначає правові основи організації та діяль-
ності цього органу, регулюються низкою ін-
ших нормативно-правових актів. Одним із го-
ловних є Положення про проходження служби 
особами рядового та начальницького складу 
Державного бюро розслідувань, затверджене 
Постановою Кабінету Міністрів України1. 

Наявність значної кількості спільних рис 
служби в органах Державного бюро розсліду-
вань України з іншими видами публічної слу-
жби, особливо служби у правоохоронних ор-
ганах, підтверджується і застосуванням низки 
норм і навіть нормативно-правових актів, які 
регулюють службу в цих органах, відносно 
служби в органах Державного бюро розсліду-
вань України. Так, з урахуванням особливос-
тей Закону України «Про Державне бюро роз-
слідувань» на осіб рядового і начальницького 
складу Державного бюро розслідувань поши-
рюється Дисциплінарний статут Національної 
поліції України.  

Звичайно, як орган, що має свої особливо-
сті порівняно з іншими правоохоронними ор-
ганами, Державне бюро розслідувань має й 
особливості у проходженні служби, напри-
клад, у процедурі конкурсного відбору, прохо-
дженні перепідготовки або підвищенні квалі-
фікації за спеціальними програмами, зокрема 
за кордоном, тощо.  

Зазначеними вище нормативними актами 
визначаються правові, організаційні, кадрові 
засади діяльності цього державного право-

 
1 Про затвердження Положення про прохо-

дження служби особами рядового та начальни-
цького складу Державного бюро розслідувань : 
Постанова Кабінету Міністрів України від 
05.08.2020 № 743 // БД «Законодавство Украї-
ни» / ВР України. URL: https://zakon.rada. 
gov.ua/laws/show/743-2020-п (дата звернення: 
18.06.2022). 

охоронного органу. Однак залишається низка 
нагальних питань, які необхідно вирішити, 
щоб, досягнувши поставлений цілей та вико-
навши основні завдання, отримати вагомі ре-
зультати діяльності Державного бюро розслі-
дувань. Серед наявних проблем є недостатньо 
налагоджена система професіоналізації поса-
дових осіб та інших працівників Державного 
бюро розслідувань. У зв’язку з вищезазначе-
ним постає нагальне завдання щодо вирі-
шення проблем у системі державного управ-
ління, пов’язаних з якісним забезпеченням 
професіоналізації посадових осіб Державного 
бюро розслідувань, – завершити процедуру 
інституціоналізації професійної підготовки 
фахівців для цього органу державної влади. 
Перспективними напрямами подальших дослі-
джень можуть стати науково-теоретичні та 
науково-прикладні дослідження і розробки, 
зміст яких дасть змогу більш детально та ши-
роко проаналізувати особливості здійснення 
професіоналізації працівників Державного бю-
ро розслідувань із метою забезпечення його 
висококваліфікованими фахівцями задля ефе-
ктивного функціонування. 

Однією з гарантій незалежності Держав-
ного бюро розслідувань, визначених у Законі 
України «Про Державне бюро розслідувань», є 
його спеціальний статус, особливий порядок 
фінансування та організаційного забезпечен-
ня діяльності. Щодо спеціального статусу 
Державного бюро розслідувань відбулася 
дискусія (Бусол, 2009), після якої у ст. 1 зазна-
ченого Закону змінили формулювання і ви-
значили його як державний правоохоронний 
орган, на який покладаються завдання щодо 
запобігання, виявлення, припинення, розк-
риття та розслідування кримінальних право-
порушень, віднесених до його компетенції2. 

Публічна служба в Україні змінюється 
відповідно до загальних потреб суспільства. 
Корпорація публічних служб доповнилася 
службою в органах Державного бюро розслі-
дувань України як різновидом публічної слу-
жби. Досить тривалий час у вітчизняній науці 
та практиці поняття «державна служба» мало 
універсальний характер та об’єднувало всі 
види служби в публічному секторі. Проте сер-
вісна функція сучасної держави передбачає, 
що надання публічних послуг вимагає наявно-
сті особливостей кожного з видів публічної 

 
2 Про Державне бюро розслідувань : Закон 

України від 12.11.2015 № 794-VIII // БД «Зако-
нодавство України» / ВР України. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19 (да-
та звернення: 18.06.2022). 
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служби, тому вимагає розглядати кожен із ви-
дів державної служби як окрему діяльність, 
що передбачає й особливості публічної служ-
би в різних органах. 

Державне бюро розслідувань є новим від-
носно нині діючих в Україні правоохоронних 
органів. Зі створенням Державного бюро роз-
слідувань до цього органу переходять від 
прокуратури функції досудового розслідуван-
ня. Прокуратура залишає функцію нагляду. 
Отже, створено умови для дотримання стан-
дарту об’єктивного та неупередженого розс-
лідування. 

Структуру Державного бюро розслідувань 
затверджено Указом Президента України від  
5 лютого 2020 р. № 41/2020. До структури 
увійшли: центральний апарат, сім територіа-
льних управлінь, Інститут підготовки кадрів 
Державного бюро розслідувань та Науково-
дослідний інститут судових експертиз Держа-
вного бюро розслідувань1. 

Місією Державного бюро розслідувань на-
зивають встановлення справедливості в сус-
пільстві шляхом незалежного та всебічного 
розслідування злочинів задля притягнення 
винних до відповідальності, незважаючи на 
їхні посади, зв’язки та ресурси. Завданнями 
Державного бюро розслідувань є своєчасне за-
побігання, виявлення, припинення, швидке 
розкриття й об’єктивне розслідування злочи-
нів, віднесених до компетенції Державного бю-
ро розслідувань. У підслідності Державного 
бюро розслідувань справи щодо найвищих по-
садовців, суддів, працівників правоохоронних 
органів та осіб, які вчинили військові злочини.  

Загальним є очікування, що у своїй роботі 
Державне бюро розслідувань повинно злама-
ти стереотипи щодо неможливості притяг-
нення осіб, які за своїми посадами чи статусом 
мають можливість впливати на перебіг кри-
мінального провадження та уникати пока-
рання. Ситуація, що складалася до створення 
Державного бюро розслідувань України, хара-
ктеризувалася недовірою суспільства до ро-
боти правоохоронних органів та судової сис-
теми, зокрема через зазначений вплив на 
перебіг кримінальних проваджень та уник-
нення покарання2. 

 
1 Про затвердження організаційної структу-

ри Державного бюро розслідувань : Указ Прези-
дента України від 05.02.2020 № 41/2020 // Пре-
зидент України : офіц. інтернет-представництво. 
URL: https://www.president.gov.ua/documents/ 
412020-32269 (дата звернення: 18.06.2022). 

2 Хто ми і як ми працюємо // Державне бюро 
розслідувань : офіц. сайт. URL: https://dbr.gov.ua/ 

Публічна служба в органах Державного 
бюро розслідувань України є основним меха-
нізмом функціонування цих органів і виявля-
ється у багатогранності діяльності персоналу 
та службовців. Трудові відносини працівників 
Державного бюро розслідувань регулюються 
Законом України «Про Державне бюро розслі-
дувань», законодавством про працю, державну 
службу та укладеними трудовими договорами 
(контрактами). Відповідно до законодавства 
поряд із названим вище законом на держав-
них службовців Державного бюро розсліду-
вань поширюється дія Закону України «Про 
державну службу», а посади державних служ-
бовців належать до відповідних категорій по-
сад державної служби (п. 5 ст. 14)3. 

Закон України «Про державну службу» та-
кож урегульовує засади притягнення до дис-
циплінарної відповідальності державних слу-
жбовців Державного бюро розслідувань. При 
цьому враховуються особливості служби, ви-
значені Законом України «Про Державне бюро 
розслідувань». Закон України «Про державну 
службу» врегульовує й окремі аспекти пере-
ведення працівників у системі Державного 
бюро розслідувань за їхньою згодою, питання 
здійснення пенсійного забезпечення праців-
ників Державного бюро розслідувань, які є 
державними службовцями, умов оплати праці 
працівників Державного бюро розслідувань, 
які є державними службовцями (абз. 3 п. 6 
ст. 14, ст. 143, п. 4 ст. 19, п. 2 ст. 20)4. Також За-
кон України «Про державну службу» застосо-
вується до працівників Державного бюро роз-
слідувань, які є державними службовцями, 
при визначенні підстав для притягнення до 
дисциплінарної відповідальності, а підрозділи 
внутрішнього контролю Державного бюро 
розслідувань уповноважені запобігати вчи-
ненню правопорушень працівниками Держа-
вного бюро розслідувань згідно з вимогами 
Закону України «Про державну службу» (пп. 1 
п. 2 ст. 24, пп. 8 п. 4 ст. 25)5. 

Як бачимо, Закон України «Про Державне 
бюро розслідувань» передбачає низку випадків 
використання не цього профільного закону, а 
саме Закону України «Про державну службу», 

 
khto-mi-i-yak-mi-pracyuemo (дата звернення: 
18.06.2022). 

3 Про Державне бюро розслідувань : Закон 
України від 12.11.2015 № 794-VIII // БД «Зако-
нодавство України» / ВР України. URL: https:// 
zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19 (дата звер-
нення: 18.06.2022). 

4 Там само. 
5 Там само. 
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що свідчить про те, що служба в органах Дер-
жавного бюро розслідувань України є похід-
ним поняттям від державної служби в Україні. 
Попри спільні риси служби в органах Держав-
ного бюро розслідувань України з іншими ви-
дами публічної служби, вона має низку особ-
ливостей, які є принципово відмінними від 
посад державної служби з огляду на порядок 
призначення та звільнення, характер повно-
важень і відповідальності осіб, які займають 
такі посади. У структурі Державного бюро ро-
зслідувань функціонує ціла низка посад, ок-
ремі аспекти служби на яких не підпадають під 
регулювання Закону України «Про державну 
службу». Діяльність на посадах в органах Дер-
жавного бюро розслідувань України регулю-
ється спеціалізованим законом, а саме Законом 
України «Про Державне бюро розслідувань». 

Служба в органах державного бюро розс-
лідувань України, як і інші види публічної 
служби, характеризується публічно-правовим 
зв’язком із державою. Виникає така служба на 
підставі юридичного факту, адміністративно-
го за правовою природою. Водночас приват-
но-правові відносини такого характеру по-
чинаються з трудового договору. Здійснення 
функцій держави і перебування з державою в 
публічно-правових відносинах є ознаками 
служби в органах Державного бюро розсліду-
вань України. У вузькому розумінні служба в 
органах Державного бюро розслідувань Укра-
їни є професійною, політично нейтральною 
діяльністю на адміністративних посадах. Про-
фесійна діяльність службовців Державного 
бюро розслідувань України забезпечує вико-
нання законодавства України. Водночас відмі-
тимо, що публічно-правовий статус мають не 
всі працівники Державного бюро розслідувань 
України, тому коли йдеться про службу в ор-
ганах Державного бюро розслідувань України, 
то це поняття охоплює службу тих працівни-
ків, які безпосередньо виконують повнова-
ження публічної адміністрації, тобто Держав-
ного бюро розслідувань. 

Публічна служба в органах Державного 
бюро розслідувань України пов’язана з дер-
жавою, але водночас його службовці повинні 
захищати інтереси всього суспільства. Як 
особливий вид діяльності служба в органах 
Державного бюро розслідувань України ос-
новним завданням має забезпечення реалі-
зації публічних інтересів. 

Публічна служба в органах Державного 
бюро розслідувань України як правоохорон-
ний орган має особливі риси, притаманні пра-
воохоронній діяльності. Науковці виділяють 
загальні та інституціональні ознаки публічної 

служби у правоохоронній сфері. Загальні 
ознаки публічної служби у правоохоронній 
сфері притаманні всім її суб’єктам. Ними є: 

– підзаконність публічної служби (здійс-
нюється лише в межах, порядку та у спосіб, 
закріплені чинним законодавством України). 
Служба в органах Державного бюро розсліду-
вань України забезпечує чітку й особливу сис-
тему нагляду за законністю в діяльності ви-
значеного переліку суб’єктів; 

– публічна служба виконує свої повнова-
ження відповідно до комплексу правових 
принципів. Такі принципи служби в органах 
Державного бюро розслідувань України висві-
тлено в законодавстві;  

– професійність публічної служби. Вона за-
безпечується комплексом спеціальних знань і 
практичних навичок, досвідом роботи, діло-
вою репутацією та професійною етикою і по-
лягає у виконанні професійних обов’язків та 
реалізації наданих їм для цього прав, що за-
безпечує належне функціонування суспільно-
правової системи. Професійність служби в ор-
ганах Державного бюро розслідувань України 
забезпечує виконання функції цих органів на-
лежним чином (мати достатню для належного 
виконання завдань і функцій підготовку); 

– діяльність певних суб’єктів публічної ад-
міністрації (як частина діяльності держави). 
Об’єктивується така служба лише в діяльності 
державних органів, що уповноважені виконува-
ти правоохоронну функцію держави, зокрема в 
органах Державного бюро розслідувань Украї-
ни. Безпосереднє виконання завдань і функцій 
Державного бюро розслідувань України здійс-
нюється лише професійно та компетентно; 

– владний характер. Служба в органах 
Державного бюро розслідувань України пе-
редбачає наявність повноважень, яким при-
таманна владність, що здатна спрямовувати 
поведінку людей на реалізацію державних і 
суспільних інтересів. Так, правопорушник, не-
залежно від власного бажання й волі, має не-
ухильно виконувати законні вимоги, що ви-
сувають йому службовці Державного бюро 
розслідувань України; 

– пов’язана з обмеженням визначених за-
конодавством України прав і свобод самих 
публічних службовців. Обмеження і заборони, 
що стосуються служби в органах Державного 
бюро розслідувань України, визначаються як 
в Законі України «Про Державне бюро розслі-
дувань», так і в інших законах, наприклад, у 
Законі України «Про запобігання корупції»; 

– добровільність публічної служби (за ко-
нтрактом). Тобто набір за приватно-правовим 
принципом свободи договору. Добровільність 
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службово-трудових відносин передбачає сво-
боду волевиявлення як державного службов-
ця, так і державної інституції при формуванні 
власних кадрів, у нашому випадку Державного 
бюро розслідувань України; 

– фінансування за рахунок коштів держа-
вного бюджету, передусім заробітної плати. 

До особливих інституційних ознак публі-
чної служби у правоохоронній сфері, безпосе-
редньо пов’язаних із реалізацією функцій цих 
органів, відносять такі: 

– безпосередньо здійснюється органами, 
що уповноважуються законом на проваджен-
ня правоохоронної діяльності. Правоохоронна 
діяльність держави охоплює службову діяль-
ність професіоналів, яких наймає держава для 
виконання конкретних завдань; 

– спрямована на реалізацію особливої 
комплексної (безпосередньої та похідної) пра-
воохоронної мети. Щодо такої мети П. О. Ко-
мірчий (2020) робить висновок, що публічна 
служба у правоохоронній сфері забезпечує 
функціонування правоохоронного органу та 
нормальну життєздатність держави й суспіль-
ства, членів цього суспільства, тобто забезпе-
чує комплексний пріоритетний напрям держа-
вної політики, що, власне, є метою її діяльності; 

– є переважно правозастосовною діяльні-
стю, що об’єктивується у виконавчій діяльно-
сті органів Державного бюро розслідувань 
України; 

– реалізує специфічні функції, виконувати 
які можуть лише відповідні публічні службов-
ці. Мета існування та функціонування Держа-
вного бюро розслідувань України безпосеред-
ньо пов’язана з охороною правового порядку; 

– здійснюється в межах особливого режи-
му та умов перебігу службових відносин. Зок-
рема, комплекс адміністративно-правових та 
інших публічних повноважень, таких як право 
застосувати фізичну силу, забезпечення спеці-
альними засобами оборони й захисту; 

– має власну нормативно-правову базу, 
положеннями якої врегульовується організа-
ція та проходження служби, адміністративно-
правове та соціально-правове становище слу-
жбовців; 

– має внутрішню структуру, а також суво-
ру ієрархічну побудову її складових; 

– має власну систему спеціальних звань і 
зовнішньої атрибутики; 

– підвищені вимоги до службовців (при 
прийомі на службу та під час її проходження, 
дисциплінарні вимоги та відповідальність за 
їх порушення) (Комірчий, 2020). 

Складовими або атрибутами служби в ор-
ганах Державного бюро розслідувань України 

є: її державно-правовий характер; наявність 
спеціальних засобів, що забезпечують її стабі-
льність (наприклад, кар’єрне зростання та 
зростання спеціальних звань осіб рядового і 
начальницького складу, фінансування та за-
безпечення службовців); особливий правовий 
статус службовців, вимоги до їх професійної 
підготовки; спеціальний порядок призначен-
ня на посади та проходження служби уу пра-
воохоронних органах; наявність у Державно-
му бюро розслідувань України спеціальних 
звань осіб рядового й начальницького складу; 
прийняття присяги та інших регуляторів, які 
сприяють формалізації службових обов’язків; 
спеціальні дисциплінарні вимоги та застосу-
вання Дисциплінарною комісією дисципліна-
рних стягнень до працівників; поширення ди-
сциплінарних вимог у сферу позаслужбових 
відносин з метою недопущення підриву авто-
ритету держави або Державного бюро розслі-
дувань України; встановлення особливих об-
межень щодо працівників Державного бюро 
розслідувань (судимість, родинні зв’язки то-
що); особливий порядок призначення на кері-
вні посади; спеціальні гарантії правового та 
соціального захисту працівників (Ботвінов, 
2018, с. 27). 

Також до ознак служби в органах Держав-
ного бюро розслідувань України можна додати 
такі: спрямованість служби на задоволення 
публічних інтересів; зайняття публічної посади; 
акт призначення на посаду чи результат кон-
курсу є підставою виникнення правовідносин 
(служби); професійна основа запобігання, ви-
явлення, припинення, розкриття та розсліду-
вання кримінальних правопорушень службов-
цями Державного бюро розслідувань України. 

Виходячи із зазначених ознак, служба в 
органах Державного бюро розслідувань Укра-
їни є правовим інститутом публічної служби, 
службовці якого призначаються на посади в 
органах Державного бюро розслідувань Укра-
їни та наділені публічно-правовим статусом 
для запобігання, виявлення, припинення, роз-
криття та розслідування кримінальних пра-
вопорушень, віднесених до їх компетенції. 

Служба в органах Державного бюро розс-
лідувань України охоплює діяльність службо-
вців, які здійснюють правоохоронну функцію і 
виконують завдання щодо запобігання, вияв-
лення, припинення, розкриття та розсліду-
вання кримінальних правопорушень, віднесе-
них до їх компетенції. Така служба охоплює 
службу у всіх органах Державного бюро розс-
лідувань і забезпечує безпосереднє державне 
управління. Вона законодавчо та нормативно 
забезпечена, а самі службовці мають окремий 
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правовий статус. Служба в органах Державно-
го бюро розслідувань України має спеціалізо-
вану систему відбору кадрів, що передбачає 
проведення конкурсів на посади. 

Служба в органах Державного бюро розс-
лідувань України здійснюється в межах компе-
тенції з реалізації державної політики, цілей та 
функцій Державного бюро розслідувань Украї-
ни через професійне виконання службовцями 
своїх повноважень і посадових обов’язків та 
взаємодію з іншими суб’єктами задля реаліза-
ції їх інтересів, прав та обов’язків. 

Нормативно-правові, організаційні, кад-
рові й інші засади служби в органах Держав-
ного бюро розслідувань України мають свою 
специфіку порівняно з публічною службою, 
хоча й охоплюються цим поняттям. Схожими є 
такі засади: публічно-правовий характер слу-
жби в органах Державного бюро розслідувань 
України – служіння народові та суспільству; 
права й обов’язки службовців Державного 
бюро розслідувань України визначено зако-
нодавством України; захищеність законом від 
неправомірного втручання у професійну дія-
льність службовців Державного бюро розслі-
дувань України; фінансування служби в орга-
нах Державного бюро розслідувань України 
бюджетними коштами; несумісність служби в 
органах Державного бюро розслідувань Украї-
ни з підприємницькою чи іншою оплачуваною 
діяльністю; розмежування посад працівників 
Державного бюро розслідувань (особи рядово-

го та начальницького складу, державні служ-
бовці та особи, які уклали трудовий договір 
(контракт) із Державним бюро розслідувань 
України); призначення особи на адміністрати-
вні посади лише за результатами відкритого 
конкурсу (Малиновський, 2018, с. 42, 44–46). 

ВИСНОВКИ. Служба в органах Державно-
го бюро розслідувань України є публічною, 
професійною, політично неупередженою дія-
льністю із запобігання, виявлення, припинен-
ня, розкриття та розслідування кримінальних 
правопорушень, віднесених до їх компетенції, 
що здійснюється службовцями, призначеними 
на посади в органах Державного бюро розслі-
дувань України. Вона має виражену галузеву 
компетенцію та регламентується спеціальним 
Законом України «Про Державне бюро розслі-
дувань», однак на державних службовців 
Державного бюро розслідувань поширюється 
і дія Закону України «Про державну службу». 
Правові, організаційні, кадрові засади служби 
в органах Державного бюро розслідувань Ук-
раїни регулюються, крім профільного Закону 
України «Про Державне бюро розслідувань», 
законами України «Про державну службу», 
«Про Дисциплінарний статут Національної 
поліції України»1, низкою підзаконних норма-
тивно-правових актів, наприклад, Постановою 
Кабінету Міністрів України «Про затверджен-
ня Положення про проходження служби осо-
бами рядового та начальницького складу 
Державного бюро розслідувань». 
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СЛУЖБА В ОРГАНАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮРО РАССЛЕДОВАНИЙ 
УКРАИНЫ КАК РАЗНОВИДНОСТЬ ПУБЛИЧНОЙ СЛУЖБЫ 
В статье освещено авторское видение общих положений теории службы в органах Госу-
дарственного бюро расследований Украины как разновидности публичной службы. 
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Проанализировано применение законов Украины «О Государственном бюро расследо-
ваний» и «О государственной службе» относительно службы в органах Государственно-
го бюро расследований Украины. Определены признаки службы в органах Государ-
ственного бюро расследований Украины. Установлено, что нормативно-правовые, 
организационные, кадровые и другие основы службы в органах Государственного бюро 
расследований Украины имеют свою специфику по сравнению с публичной службой, 
хотя в значительной степени и охватываются этим понятием. Выделены схожие при-
знаки службы в органах Государственного бюро расследований Украины и публичной 
службы. Определено понятие службы в органах Государственного бюро расследований 
Украины. 
Ключевые слова: служба, публичная служба, правоохранительный орган, Государствен-
ное бюро расследований Украины. 
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SERVICE IN THE STATE BUREAU OF INVESTIGATION OF UKRAINE BODIES  
AS A TYPE OF PUBLIC SERVICE 
Public service in the bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine has been defined as 
the main mechanism of these bodies functioning, which is manifested in the multifaceted activ-
ities of the staff and employees of the Bureau. The application of the laws of Ukraine “On the 
State Bureau of Investigations” and “On the State Service” regarding service in the bodies of the 
State Bureau of Investigations of Ukraine has been analyzed. It has been concluded that the 
service in the bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine is a derived concept from 
the civil service in Ukraine. 
A number of cases of using the Law of Ukraine “On State Service” rather than the specific Law 
of Ukraine “On the State Bureau of Investigation” have been given when it comes to service in 
the bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine. The following signs of service in the 
bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine have been identified: service focus on 
satisfying public interests; occupying a public position; the act of appointment to a position or 
the result of a competition is the basis for the emergence of legal relations (service); the pro-
fessional basis of prevention, detection, termination, disclosure and investigation of criminal 
offenses. 
It has been established that regulatory, organizational, personnel and other principles of ser-
vice in the bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine have their own specifics com-
pared to public service, although they are covered by this concept. Similar signs of service in 
the bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine and the public service have been giv-
en. Service in the bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine has been defined as a 
public, professional, politically impartial activity for the prevention, detection, termination, dis-
closure and investigation of criminal offenses within their competence, which is carried out by 
employees appointed to positions in the bodies of the State Bureau of Investigation of Ukraine. 
Key words: service, public service, law enforcement agency, State Bureau of Investigation of 
Ukraine. 
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